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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vydírání otrávenou vodou začal projednávat
soud v Liberci
U Krajského soudu v Liberci v pondělí začal proces se třemi muži, kteří podle obžaloby vyhrožovali
otrávením pitné vody v severních Čechách. Jakuba Zigušku, Pavla Steidla a Josefa Staňka státní
zástupkyně viní z vydírání. Vloni chtěli od policie 10 milionů korun za to, že upustí od svých plánů s
jedy. Po zadržení u nich ale policisté žádné jedovaté látky neobjevili. Proces pokračuje v úterý a ve
čtvrtek.

"Hrozí jim pět až 12 let vězení," řekla státní zástupkyně. Jak vyplývá ze spisu, muži ve věku 21 až 23
let byli bez práce, hodně času trávili v hospodách a chyběly jim peníze.

První vyděračský dopis se objevil v poštovní schránce v Jítravě u Rynoltic na Liberecku. Ziguška ho
napsal 2. června. Jak uvádí obžaloba, mladíky inspirovala zpráva na teletextu o vydírání v Olomouci.
Pachatel tam požadoval od policie peníze a pokud by mu nevyhověla, vyhrožoval otrávením jídla v
nemocnici.

V Ziguškově dopise stálo: "Když se převzetí peněz nepovede, budou nemocnice plné otrávených lidí."
Obžalovaní chtěli, aby policisté 10 milionů korun zakopali asi 20 centimetrů pod zem poblíž Bílých
kamenů u Rynoltic a skrýš označili laťkou s červenými pruhy. Ziguška se Steidlem se tam skutečně 4.
a 5. června podívali, peníze se však báli vyhrabat. Všimli si totiž dvou mužů s dalekohledy a
považovali je za policisty.

V druhém dopise, napsaném 5. června a vhozeném do poštovní schránky ve Stráži nad Nisou, určili
mladíci jako místo pro vyzvednutí 10 milionů okolí železniční trati na periferii Liberce. Chtěli, aby
policejní vrtulník shodil balíky s penězi v Ostašově. Ziguška tam šel 10. června se svou dívkou jakoby
na houby. Na posečené louce skutečně balíky ležely a policisté u nich Zigušku zatkli.

Ziguška se přiznal k napsání obou dopisů. "U druhého jsi mně radil, co psát a řekl jsi, že znáš lidi, co
mně s vyzvednutím peněz pomohou," řekl při konfrontaci Staňkovi. Staněk se však hájí, že dopisy
nepsal a ani o nich nevěděl. Steidl při procesu přiznal pouze svou účast na začátku vydírání. "O
napsání prvního dopisu jsem věděl, ale co se s ním dělo dál už ne," vypověděl.

Proti Ziguškovi svědčí otisky prstů, objevené na obou vyděračských dopisech. V opilosti se navíc
nejméně třem lidem chlubil, jak s kamarády vyhrožuje policistům otrávením vody a bude mít dost
peněz. Jako posledního dopadli policisté 12. června Staňka.

Podle obžaloby trojice mladíků vůbec netušila, jak velká a drahá opatření museli policisté v severních
Čechách kvůli jejich výhrůžkám přijmout. "Kromě jiného mnoho policistů při devítidenním pátrání
několik dní vůbec nespalo," podotkla severočeská policejní mluvčí Jarmila Hrubešová.

Nedlouho předtím, než se odhodlali k vydírání, přepadli Staněk se Ziguškou obchod Večerka v
Liberci a Staněk podle obžaloby zranil prodavačku kovovým boxerem. Když ale křičela, utekli oba
lupiči bez peněz a ujeli v autě, kde na ně čekal Steidl.
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